

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1' / 2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

LA CRÓNICA DE MENORCA.

FIESTAS

CON QUE SE SOLEMNIZÓ EN ALAYOR

EL XXV ANIVERSARIO

DE
PIO IX.

Las tendencias del alma humana, las naturales aspiraciones de sus facultades, no permiten al hombre ignorar que no todo acaba con el cuerpo, y que le rodea un mundo sobrenatural. Incapaz de saberlo todo y de ignorarlo todo, no pudiendo fijarse para descansar ni en la negacion ni en la afirmacion absolutas, atraido por la verdad, suspendido por la duda, su razon es mas limitada que su instinto, y su ciencia mas consumada, consiste en «saber que nada sabe» ¡Palabra la mas profunda que haya salido de la boca del hombre! porque supone el sentimiento de las cosas que no conoce, y porque espresa la elevacion de su destino por el grito de su caida.

He aquí la verdad que debe oponerse constantemente al insensato racionalismo, que falto de la inmutabilidad propia que es característica de la verdad, que desconociendo las leyes de su evolucion en los poderosos esfuerzos que lleva á cabo para dar cima á conquistas gloriosas, ha abierto en su seno un cáncer que inutiliza sus trabajos y que á manera de espesa nube, proyecta su sombra oscureciendo el hermoso campo de las ideas. ¡Desengaño elocuente para el hombre, cuya frente adorna la diadema del pensamiento!

La humanidad ha tenido que luchar siempre con el error, y pocas son las veces que ha quedado vencedora; cuando en sí misma ha querido encontrar el arsenal de sus fuerzas. Obcecada por los delirios de una filosofía puramente racionalista, ha venido al término necesario de toda discusion en el órden sobrenatural, cuando se marcha aisladamente en pos de la razon humana. Ni la grande unidad que vislumbró Pitágoras, ni la vaguedad con que Platon nos describe sus ideas, pudieron consignar en los anales de la Antigüedad un verdadero principio fundamental; y es que ni el filósofo de Samos, ni el génio de Atenas, bebieron las aguas del saber en las verdaderas fuentes de la sabiduría.

Nos ha sugerido las anteriores reflexiones, que nos permitirán nuestros lectores y que dejamos ligeramente apuntadas, la espontaneidad de un pueblo de esta isla en celebrar el XXV aniversario del Pontificado de Pio IX. La filosofía moderna que ha conmovido los fundamentos de las creencias religiosas y que imprudentemente arrancára el espíritu humano á las doctrinas sobre que descansaba hacia tantos siglos, no ha entibiado en lo mas mínimo el

entusiasmo religioso que anima á los católicos alayorenses; que rivalizando en opiniones políticas, fraternizan en unidad de fé, desapareciendo un aparente retraimiento debido sin duda á las ideas que hoy eunden desgraciadamente en nuestra sociedad y que en mal hora la dividen y la debilitan.

En los dias 24, 25 y 26, se solemnizó pues el hecho solemne, el hecho agosto del XXV aniversario del advenimiento de Pio IX al Solio Pontificio. Durante el primer dia, generales preparaciones ocupaban multitud de obreros que gustosamente se ofrecieron á adornar los frontis de un crecido número de casas, en los que se ostentaban variedad de lemas y de inscripciones, arcos de mirto que embalsamaba la admósfera con su grato perfume, pabellones nacionales que confundian sus repliegues y caprichosas ondulaciones con los pontificios, de cuyo fondo se destacaban las armas del legitimo rey de aquellos Estados. El aspecto del pueblo correspondia á la solemnidad de la fiesta. Algunos balcones estaban adornados con ricas y vistosas colgaduras; pero como el adorno se estendia á todas las calles, daba á la poblacion desusado aire de alegría. La manifestacion merece el nombre de unánime; pues sin distincion de clases ni partidos, tomaron parte en ella casi todas las familias, esforzándose para dar una prueba evidente de los sentimientos católicos que distinguen á aquellos honrados vecinos. Entrada la noche, las campanas de todas las Iglesias se hecharon á vuelo y los casinos y cafés aparecian iluminados, no faltando dedicatorias, como la del casino de la «Igualdad», que enviaban á Pio IX el amor y filial respeto de hijos obedientes y sumisos que llenos de regocijo celebran las glorias de su Pontificado, el acontecimiento extraordinario que solemniza con gran esplendor la cristiandad en honor del infalible Pio IX. Una de las músicas de la poblacion, armonizó con sus tocatas aquel sublime concierto de ideas y de afectos; escogiendo al efecto su director bonitas piezas que entretuvieron á la multitud hasta hora avanzada de la noche.

El segundo dia y pasada ya la impresion del primero, la parroquial iglesia de Santa Eulalia, era invadida por los fieles que en la comunión general se acercaron á la Sagrada Mesa, distribuyéndose el Pan Eucarístico en comuniones particulares á crecido número de personas hasta cerca las diez de la mañana.

El interior del Templo ofrecia á la vista de los concurrentes un aspecto grave, dejándose adivinar el buen gusto que presidió á su ornamentacion. La Comunidad de Presbíteros habia nombrado al objeto una comision que entendiera en los adornos que debian embellecer mas y mas el interior del Templo. Profusion de luces, ricos damascos que tapizaban la capilla del Altar mayor, aros de mirto, graciosas cortinas formando festones y la espaciosa nave atestada por una inmensa multitud, he aquí el cuadro que se ofrecia á nuestra vista, aun antes de dar

principio á los Sagrados Oficios. Al esponerse el Señor de Cielos y Tierra en el venerable Sacramento de la Eucaristía, el coro empezó con la gravedad del canto llano, el himno de gloria, el «Spange lingua gloriosi.» La misa, obra del reconocido autor don Benito Andreu, fué interpretada con un verdadero sentimiento musical, tomando parte en ella algunos mahoneses que fueron á participar del general regocijo.

El sermon estuvo á cargo del Dr. D. Lorenzo Pons quien con una elocuencia arrebatadora y con el dulce acento de su voz que predisponia en favor de su tema, probó con la fuerza de la lógica la perpetuidad de la Iglesia y la poderosa accion del Pontificado en la marcha de la sociedad, á la que dirige por la senda del bien, por el camino de la verdad y de la justicia. Al hablar de la civilizacion, presentó el cuadro de esos trastornos que agitan al mundo y que amenazan precipitar á las naciones en horribles catástrofes. Pasando despues á la cuestion que hoy mas que nunca agita los ánimos, á la cuestion temporal del Romano Pontífice, dijo que no habia poder bastante para arrebatarle sus dominios regados con la sangre de los mártires, y arrancarle la corona de rey que ciñe las sienas del representante de Jesucristo en la tierra.

Acabada la Misa se cantó á tres voces con acompañamiento de órgano, el «Tantum ergo,» puesto en música por D. Juan Fuxá Presbítero. El jóven organista de la Catedral de Ciudadela, D. Juan Meliá, afirmó aun mas el concepto favorable que teníamos formado de sus conocimientos en el divino arte de la música. Su habilidad en el tañir el órgano, es verdaderamente admirable dejando satisfechos á cuantos tienen el placer de oirle.

Durante la mañana una bandeja colocada en las puertas de la Iglesia, revelaba á los concurrentes el deseo de aquella Comunidad de recoger para el dinero de S. Pedro. Los pobres de la poblacion recibieron una peseta de manos de una persona caritativa, cuya modestia no nos permite nombrar. Este acto fué espontáneo y dictado por el verdadero espíritu de caridad.

Por la tarde se cantaron vísperas solemnes, terminándose la funcion religiosa con las Letanías, y el «Tantum ergo,» elocuente manifestacion de Catolicismo en los solemnes momentos que atravesamos, espresion digna y magestuosa de un gran elemento de vida y de ardor que tiene aquella poblacion en su seno, poderoso por su fuerza y su unidad, glorioso por su historia.

Numerosas iluminaciones apagaron luego el tibio resplandor del crepúsculo de la tarde. La casa del muy ilustre Ayuntamiento, ostentaba bajo dosel el retrato del augusto Pio IX, asistiendo á las funciones religiosas los individuos todos de aquella Corporacion Municipal, que representa los intereses del pueblo, que toma parte en sus entusiastas aclamaciones, que participa del regocijo y de la alegría ge-

nerales, que acaba de demostrar lo muy merecido que tienen los alayorenses el glorioso título de católicos, sin escepciones de ninguna clase que empañen la limpia página de su pasado.

La fachada de la Parroquia, presentaba un efecto sorprendente y la imagen del Príncipe de los Apóstoles fué colocada en la puerta, como para presidir la multitud que entusiasmada vitoreada á Pio IX, digno sucesor de S. Pedro, cuyos dias va á alcanzar en su gloriosísimo reinado. El mirto, las inscripciones, la variedad de luces formando diversas combinaciones, los juegos pirotécnicos y los acordes de la música, imprimian á la fiesta el carácter popular que tan honrosamente tiene merecido. Las gentes abandonaban sus hogares para participar de la general ovacion, del inmenso regocijo.

Solo el Catolicismo es capaz de ocasionar una fiesta unida, espléndida y ardorosa, cual la que se ha celebrado en Alayor. Solo el Catolicismo es capaz de enaltecer los ánimos en un indescriptible entusiasmo y comunicar á los corazones el grato consuelo de la esperanza. No se diga que el sentimiento católico del pueblo de Alayor decae; que se ha apoderado de los espíritus el vértigo de la indiferencia que empobrece la idea y marchita el corazón. No; el Cristianismo que triunfó de la corrompida civilización del paganismo, de la barbarie que vino á interponerse á su acción regeneradora; que despues de haber separado los hombres civilizados de sus funestas preocupaciones, tuvo que civilizar á los salvajes; que mientras con una mano santificaba las costumbres pútridas de Roma y de Corinto, amansaba y civilizaba con la otra los feroces hábitos de las hordas del Norte; el Catolicismo decimos, satisface digna y cumplidamente la facultad religiosa del alma humana, sin menoscabar las demás facultades, sin sujetar ni empobrecer á la razón y fijando la filosofía sobre un suelo consistente y fecundo, en lugar de ese terreno movedizo y arenoso de los sistemas, en que se hundía á cada paso la antigua filosofía.

Así comprende el Catolicismo el honrado pueblo de Alayor, sin que se cuenten entre sus vecinos esos deplorables estravíos del espíritu humano, formándose en el recinto de aquella población una especie de espíritu general que arrastra á sus habitantes aun á su pesar y que regula, hasta cierto punto y sin que ellos se aperciban, sus acciones y pensamientos.

Las fiestas que acabamos de reseñar con pluma desaliñada y torpe que no puede trasladar al papel los sentimientos de que estamos poseidos, es una prueba evidente de lo que dejamos consignado; y la protesta de adhesión al inmortal Pontífice que hoy rige los destinos de la Iglesia, y el grito unánime de reprobación contra los atentados inícuos de que ha sido y es víctima el inmortal Pio IX, constituyen la página mas brillante de la historia del católico, laborioso y honrado pueblo de Alayor, hácia cuyos habitantes sentimos afectos gratos que jamás podrá lorrar la distancia que nos separa, y que sabrá a través de nuestro pensamiento, para hacer mas agradable el recuerdo de las simpatías que siempre nos han inspirado.

J. M. O.

CORREO DEL MARTES.

A las siete de la mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Palma el vapor-correo «Mahonés.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

De «El Isleño.»

Madrid 23 de Junio.

La casa del general Espartero estuvo colgada é

iluminada el domingo, con motivo de haberse celebrado en Logroño el vigésimo-quinto aniversario de la exaltación de Pio IX á la silla pontificia.

Parece que son muchos los personajes políticos que han ido estos dias á visitar al Rey; pero si su intención era hacerse á la vista para que se les consultara en algun asunto grave del momento, se han visto defraudados en sus esperanzas, porque el Rey guarda la mas profunda y constitucional reserva sobre una crisis que todavía no se conoce oficialmente.

El señor Ruiz Zorrilla debe llegar de mañana á pasado. Segun nuestras noticias de última hora, el estado de su salud no le permitirá en algun tiempo dedicarse á la política, por lo que es casi seguro que no formará parte del nuevo ministerio, en el que, segun el sentido en que la crisis se resuelva, quedarán ó saldrán unidos los elementos radicales que hay en el actual, segun las tendencias que se observan en la mayoría.

La comisión de presupuestos ha dejado ya terminado y aprobado el proyecto de ley de apropiación que ahora se llamará del «déficit.» El señor Topete, presidente, dará cuenta de ello al gobierno, para que este resuelva lo que le convenga y proceda.

Idem 24.

«El Imparcial» dice que ha resultado confirmada la noticia de haberse dictado auto de prisión contra el señor Solís, ayudante del duque de Montpensier, y que el señor Solís se encuentra ya desde ayer en el extranjero.

Si fuera igualmente cierto, como en todos los círculos políticos se cuenta, que el auto de prisión se ha dictado en la causa formada por el asesinato del general Prim, y que es resultado de una denuncia anónima, no podría ser mas triste lo que está sucediendo en este desgraciadísimo asunto.

Los republicanos dicen que el discurso del señor Castelar ha herido de muerte al gobierno; muerto se hallaba ya este, y lo único que falta saber es lo que los republicanos se prometen y á quién se proponen matar con su preparación de benevolencia.

A la una se reunieron los ministros en la secretaría de Estado, habiéndose prolongado la discusión durante dos horas largas, pues eran mas de las tres cuando el presidente del Consejo, solo, segun unos, y segun otros, todos los ministros subieron á poner en manos del rey su dimisión colectiva.

En la Bolsa se ha asegurado que el señor Olózaga estaba encargado de la formación del nuevo ministerio; pero esta noticia tiene que ser prematura, cuando menos, pues lo natural es que despues de presentada la dimisión, el rey quiera consultar á los presidentes de las Cámaras y á otras personas importantes.

Los que han hablado con el señor Ruiz Zorrilla aseguran ser irrevocable la decisión de este de seguir apartado de los negocios por algun tiempo y consagrado exclusivamente al restablecimiento de su salud. El señor Ruiz Zorrilla viene con el único objeto de despedirse del rey y de sus compañeros, y, contra lo que algunos esperaban, aconseja que el ministerio sea de conciliación, como único medio de conjurar la crisis, de carácter mas social que político, dibujada ya claramente en el horizonte de nuestra patria.

¡Quiera Dios iluminar á los que desencadenaron

los vientos y tan inhábiles se muestran para recogerlos!

Segun noticias de Lóndres el cólera ha aparecido en algunos barrios de la opulenta capital.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: el consolidado, 27'40; los pequeños, 27, 45; el exterior, 33'65; las obligaciones de 2.000 rs., 52'10; las de 20.00 rs., 51'90; los bonos, 77'60.

ESTRANGERO.

Lóndres 23.—La Cámara de los Comunes discute un proyecto de ley sobre la votación secreta de las elecciones.

Versalles 23.—Asamblea Nacional.—El ministro del Interior, contestando á una pregunta del señor Schoelcher sobre el levantamiento del estado de sitio de París con motivo de las próximas elecciones, dice que no es oportuna dicha medida; pero declara que el gobierno ha resuelto dar completa libertad para que no se puedan verificar reuniones públicas de electores. No permitirá que se proclamen doctrinas subversivas. El gobierno desea que las elecciones sean completamente libres de la presión del desorden.

Ha sido aprobada la proposición relativa al nombramiento de una comisión encargada de examinar los actos de las delegaciones de Tours y Burdeos.

París 23.—El empréstito francés es muy buscado. En la Bolsa de París, lo mismo que en la de Lóndres, Bruselas y Hamburgo, se hace con un franco de prima.

El «Diario Oficial» publicará mañana probablemente las condiciones del empréstito y el decreto levantando el estado de sitio en la Argelia.

Versalles 22.—Parece seguro que la suscripción del empréstito francés se abrirá el lunes 26, y que se cerrará tan pronto como sea aquel cubierto.

Asegúrase que los réditos serán pagados en Lóndres.

El tipo del empréstito, teniendo en cuenta los beneficios que se obtendrán, saldrá segun cálculos, á 70, resultando un interés de 6 1/4 por 100.

Partes Telegráficas Particulares de los diarios de Valencia.

Madrid 23.

El «Journal officiel» de París anuncia que el domingo 25 se celebrará definitivamente la gran revista del ejército por el gobierno y la Asamblea.

Se ha desmentido el rumor del viaje á Inglaterra de Victor Lefranche.

Asegúrase que el cólera morbo ha invadido á Lóndres.

El Congreso ha aprobado el proyecto de ley fijando el número de hombres que debe proporcionar la quinta de este año.

Siguiendo despues el debate sobre la contestación al discurso de la Corona, el señor Martos replica á Castelar sosteniendo que el rey Amadeo es popular en España.

La tertulia progresista ha decidido apoyar cualquier ministerio que sea nombrado por el rey.

Continúa la sesión del Congreso, donde el señor Martos, contestando al discurso del señor Castelar, declara que el proyecto de garantías para el pontificado, votado por las Cámaras de Florencia, le

satisface por completo, puesto que garantiza suficientemente la independencia del Pontífice.

El señor Martos termina su discurso excitando á los partidos conservadores á ponerse al lado del monarca.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado : á 27 45.

Madrid 24.

Dice «El Imparcial» que los ministros se reunirán hoy á medio día en el ministerio de Estado, para presentar su dimision al rey.

Las sesiones de las Cortes están suspendidas mientras dure la crisis. Se avisará á domicilio á los senadores y diputados para la primera que se celebre.

Espérase hoy al Sr. Ruiz Zorrilla.

La «Independencia belga» dice que segun todos los cálculos, el empréstito francés será favorablemente acogido. Lo mismo dicen los periódicos bur-sátiles.

Algunos periódicos ingleses han publicado telegramas de Berlin, anunciando que se suspende la vuelta de las tropas prusianas, porque se temen trastornos en Francia pero se desmiente la noticia.

El rey ha llamado á los presidentes del Congreso y del Senado, para consultarles sobre la crisis.

Parece que se niega á admitir las dimisiones de los ministros.

Despues de conferenciar el rey con los presidentes de las Cámaras, los ministros dimisionarios han vuelto á palacio : á esta hora siguen allí todavía.

Dice «El Imparcial» que los montpensieristas y alfonsinos están muy animados y dispuestos á echarse á la calle; pero que los republicanos comprendiendo que el cambio dinástico destruiria la Constitucion y los derechos individuales, se colocan al lado de quien defiende la integridad constitucional.

En el caso de formar un ministerio de conciliacion. «El Imparcial» cree probable que se forme un ministerio radical, del siguiente modo: presidencia y Fomento, señor Ruiz Zorrilla, Gobernacion, señor Martos; Guerra, general Córdoba; Hacienda, señor Moret; Estado, señor Sagasta; Gracia y Justicia, señor Montero Rios; Marina, señor Beranger ó Malcampo; Ultramar, señor Madrazo.

El rey declaró á los ministros, cuando estos le presentaron la dimision, que no comprendia el motivo de ella despues del triunfo conseguido ayer por el gabinete en la votacion del mensaje.

Partes Telegráficos particulares
De EL ISLEÑO.

Madrid 25 de junio.

Despues de la negativa de admitir el Rey la dimision al ministerio, llamó á los presidentes de ambas cámaras y conferenció con ellos por espacio de dos horas.

Los ministros insisten en sus dimisiones.

El general Serrano ha sido llamado á Palacio quien se encargará de la Presidencia segun parece. Ha llegado el Sr. Zorrilla.

Los emperadores del Brasil marcharán á Francia.

3 por 100 27'35 á fin de mes.

Seccion Local.

Las costumbres tradicionales de esta ciudad, parece se han echado al olvido; pues la

pasada fiesta de San Juan, no se ha amenizado con las corridas, ni con la cabalgata, ni aun con la concurrencia al paseo de la Alameda que atrida por los acordes de la música del regimiento.

Es sensible que no se haya verificado lo que en los años anteriores, tanto mas cuanto que es debido á la crisis pecuniaria porque atraviesa nuestro popular ayuntamiento. ¡Lástima de algunos cuantos! dice el pueblo de Mahon que paga y no se divierte.

La cuecaña marítima que tenia lugar el día de San Pedro, tampoco se verificará segun se dice, á pesar de haberse abierto una suscripcion para sufragar los gastos que ocasiona. Y esto, que acaban de pagarse las cédulas de vecindad que acreditan el derecho de ciudadanía, y se cobran todos los días los asientos de las verduleras y pescadores, y se habrá cobrado ya la cantidad por la que la empresa de coches fúnebres tiene á su cargo el indicado servicio, y vá á publicarse en breve la necesidad de una segunda cédula sin la que se pasa plaza de extranjero.

Bonitos estamos con tanto pagar. Si tanto se apura á los pueblos, habrá que inventar un nuevo método de escamoteo para cuando se resistan á empobrecerse á costa de tantos pagos que no se invierten en cosas de utilidad pública que puedan proporcionar un pedazo de pan á los que se mueren de hambre por la religiosidad con que han dado cumplimiento á las órdenes que les precipitan en la miseria.

De el Isleño del 26 de junio extractamos los siguientes sueltos:

«Segun creemos dentro de breves días saldrá de este puerto la goleta de guerra «Caridad», cuyo buque debe ayudar á las operaciones encaminadas á tender el cable eléctrico que ha de unir estas islas con la península. Lo celebramos.»

«Leemos en «La Constancia» del sábado.

Ayer se observó un fenómeno de que muchas personas residentes en esta capital no pudieron apercibirse. Esto consistió en que despues de haber zumbado un trueno, los habitantes inmediatos á la orilla del mar, como son, los del Molinar de Levante y demás presenciaron varias mareas bajando el agua á mas de ocho palmos; de tal modo que hubo muchas familias que cogieron cinco y seis libras de pecado con las manos.»

De La Constancia del 23 tomamos los sueltos siguientes:

«Segun se nos ha informado el domingo próximo se dará una abundante comida á los pobres de la Misericordia, huérfanas de la casa de las Miñonas y casa de Arrepentidas, costeada por los católicos que dedican el triduo de fiestas á nuestro Santísimo Padre el Papa Pio IX. Además el domingo siguiente se repartirán lotos á todos los pobres que sufrieron en tiempo de la fiebre amarilla. Actos como estos no necesitan encomios y prueban que los católicos sabemos hermanar la gloria de Dios con el socorro al necesitado.»

«Capiamos de «El Isleño:»

Se han dictado ya las oportunas disposiciones para que desde primero de julio próximo

sean trasformadas las pesas y medidas de estas islas á las del sistema métrico decimal, esperando que las autoridades locales las llevarán á cabo con puntualidad y podrá entrarse en una vía regular de contratacion que evite los perjuicios consientes á la diversidad de tipos.

Ya que hablamos de este asunto debemos recomendar á los vigilantes de la plaza Mayor que no permitan hablar para la compra y venta de monedas que ya no existen; pues de hacerlo así no se llegará nunca á un completo acuerdo.»

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Leon II papa y confesor.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Misericordia en la iglesia de San José.

En las Concepcionistas continúa al anochecer el mes de Junio dedicado al S. Corazon de Jesus; hay esposicion todos los días.

Esta tarde á las 7 en la iglesia de S. Pedro se cantarán completas.

Mañana en la parroquia predicará del príncipe de los Apóstoles S. Pedro el Dr. Hdefonso Hernandez Phro.

SANTO DE MAÑANA.

Sanios Pedro y Pab'o apóstoles

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 26.

De Marsella en 3 días goleta Rayo de 105 ton., cap. D. Cosme Bauxá con 7 trip. trigo, harina y otros efectos.

Día 27.

De Palma en 4 días vapor Mahonés de 164 ton., cap. D. Juan Thomás con 17 trip. 24 pas. y varios efectos.

Buques despachados.

Día 27.

Para Barcelona con algodón pol. goleta Dorotea de 205 ton., cap. D. Antonio Pajés con 12 trip.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. Cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
27	766	20.5	16	63		0	N recio.	15

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 4 h. 31 ms.—Pónese á las 7 h. 32 m.
LUNA—Sale á las 4 h. 29 m. de la t.—Pónese á las 2 h. 2 m. de la m.



SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

Día 1 de Julio próximo, a las diez de su mañana y en la casita del Almotacen sita en la plaza de la Pescadería de esta ciudad, se verificará segunda subasta de los puestos de venta de carnes núms. 7, 8, 10, 14 y 15, admitiéndola en el acto mejoras del 40p.00 sobre las cantidades ofrecidas en el primer remate y verificándose la adjudicación definitiva a favor del postor mas ventajoso. Mahon 24 Junio 1871. — El Alcalde 2.º, Ramon Orfila.

Ayunt.º popular de Mercadal.

Ultimado el repartimiento del 25 p.º sobre la contribucion territorial é industrial y de comercio, para cubrir parte de los presupuestos municipal y provincial del corriente año económico, y teniendo en cuenta lo que dispone la orden circular de 22 Octubre último y que este Ayuntamiento tenia legalmente establecido su presupuesto en el cual figuraba el repartimiento, antes de promulgarse la Circular de 12 Setiembre próximo pasado, se concede hasta fines del presente mes para que los contribuyentes al mismo satisfagan una mitad ó sea un semestre de la cuota que les ha sido impuesta por entero, y dos terceras partes de la mitad restante por lo que respecta á los propietarios forasteros; debiendo advertirse que apremiado el Ayuntamiento para el cumplimiento de sagradas atenciones que tiene que cubrir con el producto de esta recaudacion se veria en la triste necesidad de apelar á las medidas coercitivas de la ley si la presente escitacion no produjere el resultado que se propone. Mercadal 23 Junio 1871. El Alcalde, Cristóbal Carretero y Bru.

NOTA: Los dias 26, 27 y 28, se hallará abierta la Recaudacion en la calle de Anuucivay núm. 15, Mahon; y en los restantes en las Casas Consistoriales de Mercadal.

Administracion Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Se recuerda á los tenedores de cupones de la Deuda pública, que el dia treinta de este mes, termina el plazo para la presentacion de las facturas de los mismos. Mahon 20 Junio 1871.—El Administrador Depositario.—Francisco Vinent y Vives.

El Intendente militar de las islas Baleares.

Hace saber que debiendo adquirirse mil setecientos cuarenta quintales métricos de paja para pienso en la factoría de utensilios de esta plaza y docientos ochenta y ocho quintales métricos del mismo articulo en la de Mahon, se admitirán las proposiciones sueltas fuera de subasta que arregladas al modelo que se espresará á continuacion se reciban en esta intendencia y en la Comisaría de guerra de Mahon hasta el dia diez de Julio próximo con arreglo á las condiciones siguientes.

1.ª La paja que se entregue deberá ser de buena calidad, de trigo ó jeja, limpia de tierra y de toda clase de yerbas.

2.ª Las proposiciones que se presenten deberán ser garantizadas por una persona de reconocido arraigo en la poblacion, reputándose por tales las que justifiquen pagar cien pesetas de contribucion anual.

3.ª Las entregas deberán verificarse en períodos bimensuales y en la cantidad que para cada una de las factorías designe el Sr. intendente del distrito, debiendo el contratista dejar depositado en la caja de las respectivas administraciones el importe de la sexta parte de la cantidad total á que se obligue, que se considerará como primera entrega para garantir el compromiso hasta su terminacion.

4.ª Los contratistas deberán satisfacer el importe del papel sellado que se necesite para los convenios.

Palma 17 de Junio de 1871.—Roberto de Zaragoza.

Modelo de proposicion.

D. N. N. vecino de..... enterado de las condiciones establecidas en el anuncio publicado para la admission de proposiciones sueltas para contratar la adquisicion de la paja para pienso necesaria en las factorías de subsistencias de Palma y Mahon hasta fin de Julio de mil ochocientos setenta y dos se obliga al cumplimiento de las mismas y se compromete á entregar (aquí ó bien el número de quintales métricos designados para uno ú otro punto ó el total de ambos si se quiere hacer proposicion para los dos) al precio de tantas pesetas cada quintal métrico.

Fecha y Firma del proponente.

Garantizo esta proposicion.

Firma de la persona que garantiza.

Es copia.

Ramon Sostre.

Juzgado municipal de Mahon.

Quedando vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de esta ciudad por renuncia del que antes lo desempeñaba se hace saber al público para que los aspirantes á ella puedan presentar sus solicitudes documentadas en este Juzgado dentro el término de quince dias á contar desde la insercion de este anuncio en el Boletín oficial de esta provincia todo con arreglo á los artículos 12 y 13 del Reglamento de 10 de Abril último para la provicion de dicha plazas. Mahon 24 de Junio de 1871.—El Juez municipal.—Domingo Vidal

Facturas para la presentacion DE CUPONES.

Véndense en esta imprenta á 5 céntimo uno.



LECHE DE BURRA. Calle de S. Lorenzo n.º 33.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

El número 21 de dicho periódico, publica el siguiente sumario:

Traje de viaje ó paseo vestido y manteleta.—Cenefa de tapicería para sillas, solas y otros objetos.—4 delantales para niñas de uno á 4 años.—Roseta de guipur.—Dos esquinas para cubre-piés, velo de butacas.—Ocho sombrillas de varias clases.—Velo para sombrillas.—Trajes de casa y sociedad para señora, y traje para niñas de cuatro á seis años.

Explicacion de algunos grabados.—El Martirio de una madre, novela de Enrique Conscience, traducida al castellano por la Vizcaína de Castellido (conclusion)—Cartas madrileñas, por el marqués de Vallealegre —En un album, poesia, por Doña Julia B. Golquena las siete palabras de Haydn, cuento, por D. Pedro Escamilla (conclusion)—Correspondencia, por la baronesa de Wilson.—Soluciones.—Advertencias.

Se ha repartido el núm. 22 de *La Moda Elegante Ilustrada*, que es uno de los más variados é interesantes de este acreditado periódico. Además de muchos grabados de modas y labores de diferentes clases, contiene un surtido tan lindo como nuevo de modelos de cuellos y puños, camisolines y fichús propios de la estacion. Para poder cortar todas estas prendas, acompaña á dicho número una hoja de patrones, como tambien unos preciosos figurines hechos en París que tan buen nombre han valido á LA MODA ELEGANTE. En su parte literaria figuran notables artículos y revistas de doña Maria del Pilar Sinués de Marco, de don Pedro Escamilla, de la baronesa de Wilson y otros.

OSCAR Y AMANDA

(AMOR Y VIRTUD TRIUNFANTES.)

POR

REGINA MARIA ROCHE,

VERDADERA Y UNICA REFUNDICION CASTELLANA

POR

D. ENRIQUE VILLALPANDO DE CÁRDENAS.

SEGUNDA EDICION

ILUSTRADA CON PRECIOSAS LAMINAS.

UN CUARTILLO de real la entrega.

Se suscribe en esta imprenta.

SOCIEDAD DEL VAPOR MAHONÉS.

Al regreso del presente viaje del *Menorca* se tendrá en Calafiguera para alijar los efectos de maquinaria que conduzca para la fábrica *Industria Mahonesa*; concluida cuya operacion pasará á fondear en el punto de este muelle donde acostumbra hacer sus operaciones de descarga y carga.

Mahon 26 Junio 1871.

Mahon.—Imp. de M. Parpal.—Bastion, 39.